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2075
453
10375
8300
" 2037
518:
949(311 | 16(00
149 59 m.bap., 58 ban., 32 d. ban.
5311 :
16 s ban.

al56
31

3

85(00
500
12
60(00
12
20 ps. convertidos en s. ban., componen 915 s, ban.—
Operacion.

s. ban.

_ Sien estas operaciones se tratara de marcos y esche-
dines corrientes, el multiplicador 452 se mudaria en 561
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Por ejemplo: 150 ps., reducidos & m. cor., equivalen §
527 m. cor., 5 8. cor. y 6 d. cor.—Operacion.
150 ps.
561

; Ds.cor, y6d cor,

Ein toda la Prusia y la mayor parte de los estados
de Alemania se usan el (haler corriente de Prusia, el
guiegroschen y silbergroschen. Un thaler vale 24 G. gr.
(gutegroschen,) 6 30 8. gr. (silbergroschen).

Un peso megicano equivale 4 3431 G. gr. 6 42% S. gr.,
137 G. gr. equivalen & 4 pesos, y 345 8. gr. componen
8 pesos. Kstas relaciones nos servirdn para practicar

las reducciones siguientes.
100 pesos reducidos 4 G. gr. componen 3425 G. ¢
Operacion. *
-
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100 ps.
341

3400
25

3425 G. gr.
3495 G. or., convertidos en moneda nuestra, valen

100 pesos.—Operacion.
3425 G. gr.

13700 | 137
000 100 ps.
20 ps. y 75 cént. equivalen &7 10 G. gr. y 68 centé-
simos de otro.—Operacion.
90 ps., 75 cent, son 2075 cent.
s 341

8300
6225
5182
710(682
710 G. gr. y 682 centés.

En esta operacion se han separado las dos ultimas &

cifras del producto para obtener los enféros y la frac-
cion decimal correspondiente, lo que se hara siempre

que en los ejemplos semejantes & este hubiere centa-"§

vos de peso.
100 ps., reducidos & ¥. gr. componen 42871 8. gri—
Operacion,
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100 ps.
427

4200
a0
25
121

42871 8. gr.
42871 8. gr. convertidos en nuestra moneda, equivas
len & 100 ps.—Operacion.
42871 B, gr.

34300 | 343
: 000 100 ps.
9 pesos y 25 cent., equivalen & 395% cent. B, gri—
Operacion.
9 ps. 25 cent., son 925 cent.
423
1859
3700
4621
231L
=
115§
396(50¢
396 S. gr. 592 centésimos de otro

cuyo quebrado se puede tomar por 60 centésimos 6 3.
3962 ®. gr., convertidos en moneda nuestra equi
valen & 9 ps. y 25 cent.—Operacion,
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0 ps, 25 cent.

=
160 cent.
8500
80

3}
7

En todo el Austria y en Bohemia se
que ge divide en 80 kreuizer.
21 florines, ¥ 1 peso & 126 kreutzer.
+1z de un peso, cuyas relacio
practicar las o
mos las abreviataras fl. (florin), v
sos, reducidos & {1, equivale
racion.

usa el florin,

Diez pesos equivalen a

Un centavo de
un peso vale 126 kreutzer, y un kreutzer equivale &
lONes Nos serviran para
Peraciones siguientes, en las cuales usa-
i ler. (kreutzer). 694 pe-
end 1457 fl. y 24 kr.—Ope--
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anvertidos en moneda
43 cent.—Operacion.
1200
10
12000 | 21

150 * 571 ps, 4218
ce

megicana, componen

) 237 tents., cuyo quebrado
30 € dacerca A un entero
—~ SO, junto con 42 ¢
9 sultan 43 centavos,
00 centavos.

900
60

f , ¥-por lo
entavos re-

-
18
24 kr., convertidos en mon
2 cent.—Operacion,
iplican los 24 I

5 3 * 50 POL 54, ¥ el producte 54 se
valta en centavos.—Operieio

eda nuestra, equivalen 4 0

764 1l y ¢
racion.
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Tos 764l son. .. ... ...... 363 ps. 81 cent.
e R e e s e 0 ps. 281 cent.
SUMma: o veveenn 364 psfﬁ% cent.
364 pe.y 91 cent,, reducidos & 4., cquivalen 4 764 fl:
v 36 kr.—Operacion.
364 ps. 91 cent. componen. . . .
36409L cent.
21
36409
72818
101
T641599L. . .. . 764 fl. y 5991 milésimos.
60 kr. -

35-[ 940, o wumieDs kia RS CUy0 gUts

brado se acerca mucho al valor de un kr., y por lo mis-

mo se pueden tomar por 36 kr. los 35 2% k.

MERIDAS DE TEJIDOS.

En Hamburgo se regulan las medidas de tejidos por
anas de Brabante. Diez mil

apnas hamburguesas y _

anas de Hamburgo, equivalen & §757 varas megicanas,

100 anas de Brabante componen 82 varas, con lo cual

Yers facil hacer las reducciones siguientes:

“Reduciendo 100 anas de Hamburgo 4 varas, resultan
B7 =1 varas.—Qperacion.

6757
100 anas de Hamburgo.
6715700, . .o h e 67 va. ¥ 5105, 0
87 ¥v8. ¥ 155

L

}
!
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Si se qui
S€ quiere valuar e
aren pulg
= e pulgadas el quebr 5.7
: Sl 2} juebrado 57 (e
e s que vale 20 pulgadas 52 do o) i
e anas de Hambureo equi ale s
D1 varas 2] 5 = oy : -
& Q;s ydu{) o5 Puleadas. s
se reduc Aras 4 i
i cn.lOO varas a medidas hambure
afd que equvalen 4 148 gpas s
nas.—Operacion.
10000

100

sl
548, se

000000 | 6757

3%1:3%9 147 anas y 991 centésimos, 6 143
ol anas de Hamburgo,
6721
100 centésimos,
672100
63970
3157

rer] 1 4 <
. reducidas § varas, componen
) oy

a ar {
1o varas.—Operacion,

246 an: .
201.% anas de Brabante
T

246 an. Brab,
82

492
1968

201 J\ T _.__‘_39_] V8. ¥y _I_'TE‘

i9s3 -

1202 vs,. convertida

: ; convertiaas en anas de Brabante. com-
ponen. i

1522 anag.—Operacioy,

-

T

TRt

e

T T



ARITMETICA COMERGCLAL. 17t

14 una operacion se-
solo variar el multiplicador

Hamburgo com-
]'\!Hii:ﬁ. .

k

L

2 S 5
¥ Berlin.
! .
!

ek

g oo

=G
e

100 libras de¢

i ————— i ————— S S ——

O e
hrp e e

e b IS L I

(1]

MEDIDAS DE TEJIDOS. La relacion de 1004 1055 que‘tiene Ia libra de Ham-

8 v hargo con la de Mégico, es, izual 4 la que hay catre
Tarito tiite mondquin o Blage, Shode 15“ ?gm }.1! f‘z?\?'l.ii{i. de Ja cual nos valdrémos lifljl':llllln?'aantii;f:x;

parte de los estados de Alem ig, se usan anas (e Llr et i R ne

tin, deBrbante yde Leipsios ¥ o £ :Ul mvym;l Reduciendo 3 libras mesicanas 625 libras ds Hamn-

Bohomia se_usad los aiiagdo { i fag 0 RS Lurgo. sé tendran 636, libras megicanas,——Operacion

Lag relaciones que tienen estas medidas con la vara E Ti

megicana, son las siguien!

{ Berlin compenen. .

|

e —_

t
o

lib, ham.

30 opt

Varas megis
Cands. '

100 anas de.’

(ap}
{=p]

Leipsiclke. . . . ..

[ i wp ]
e
N )

J
|
t
L

o

Reduciendo & varas 364 anasde Berlin, componei 2251 | 11

234 varas y 37% centésimos de va ra.—Operacion.

G569, lib. del marco megicano.

364 an. Ber.
781
: A ; e :
<0} libras megicanas reducidas & libras de Hambur-
€0, equvalen & 19 libras y 264 centésimos de libra b
1rguesa.—QOperaeion,
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1100 :
201 lib. megican.

22000
275

922975 | 1156

10715 19 lib, 25.;._(:;1,@& de la libra

Al de Ham.

311
100 centes.

31100
7980

1044

ESPANA.

—

MONEDAS.

Las efectivas de agquella

El doblon de 8 escudos (una onza)
Kl doblon de 4 escudos (media onza).

il doblon de 2 escudos (cuarta de onza).

l
El escudo (octave de onza). « « « « «
Leseudito o S s i

T
ek

son - las

16 duros.
8 duros.
4 duros.
2 duros.
1 dure. =

ARITMETICA COMERCIAT.

DE PLA'TA.

Bl duaro, 6 peso fuerte de
Kl medio duro #

La peseta columnaria . ;
La media peseta columnaria .
4l real columnario,

T.a pesetaseneilla .. . . .
La media peseta sencilla. .
El realito sencillo . :

20 reales de vellon.
10 reales de vellon.
5 reales de vellon.
21 reales de vellon.
1 reales de vellon.
.« . 4rs vellon,

. 2rs. vellon

11l vellon-

COBRI.
Il real de vellon 34 maravedis. Bl mdrave-
di es moneda imugina-
ria, por el estilo de nues-
iro grano.

8 maravedis.

4 maravedis.

2 maravedis.

La pleza de 2 cuartos
Blietario - o
El ochavo .

El real de vellon es con mas generalidad la unidad
de la moneda espafiola, y de él se deriva el valor cre-
cente de las demas. :

Para el comercio reciproco entre Mégico y Espaifia,
se usa de igual moneda, esto es, del peso fuerte 6 megi-
cano, porque ambog tenian igual valon.! Las medidas

de granos, con escepcion de una llamada eahiz que con-
tiene 12 fanegas y que no es usada en Mégico; todas
las demas son ignales 4 las de esta Repablica, con sola
la diferencia de que lo que aqui se lama almud, alla
es celemin,

Los géneros de fabrica espafiola traen la marca en va-
ras castellanas, de las cuales 10.000 equivalend 10.1312
varas megicanas.

Los efectos de peso que vienen de Espafia, lo tr
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espresado en pes marco castellano, cuyas
son wuaL» 4 las pesas megicanas gque ya dimos
nocer en cl capitulo _\
De las medidas de longi 000 e s comunes de
Rk | 1
Tispafia, de 80 )0 varas easte cal 1A
"'en. 5 1.621 leguns n de 5000 varas la”rm
1.000 lecna llltlﬂ‘u‘u' &.,.‘:Ilul]'hn.a C[llll\ =

Lamoncda de cuenta gue sg usd 2 dichios Estades
para. ci cor [!ul(‘EO mwnm es el de dollar; el coal s8
vide tésimas partes. Un peso
megicano emumib 4 un , y de const rulente; 1
centavo (1{, U“‘:U ‘-'i‘ll"’ nne ‘lll.l 0s

Las pesas y medidas de los repetidos Estados, son
ionales 4 las que S& usan en Inelaterca, de que ya he-
mos dado razon anteriormente.

Para que sitv comno de un resi
ciones anies dadas, ]

blas de reducciones de medidas y pesas exfrangeras
con la parte relativa de !‘1%' nstrucciones des

o] articulo 15 del Arancel de aduanas maritimas.

imen de las: esplict-
colocamos 4 continuacion las ta-

iy

ml[m en

e —————————

e Y

e

AT AL

@y en-varas.

I Elien de Bre-

men, €n varas.

Metros
cia en

T BCO DG

T T e

Vvd

v

1)
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Esta tabla esta dividida en 13 columnas, la primera,
de las cuales, expresa las unidades, decenas, cente-
nas, &c., de la medida_que se quiere redacir: las demas
colmmnas contienen el niimero de varas me: S
corresponden al de la medida extrangera exg aen
la cabeza de cada columna. i, pues, se quicre saber
cudintas varas corresponden 4 6 anas do Brabas e, No
hay mas que buscar el namero que en la columna de
csa medida extrangera se halla en la lnea del niimeroe
6 de la primera columna, 'y se vera, que 6 anas de Bra-
bante, corresponden 4 4 varas ¥ 9506 diezmilésimas de
vara; hallandose por la misma regla que 9 yardas in-
clesas son iguales 4 9 varas ¥ 8.199 diczmilésimos de
vara, &c.

Comprendida una vez la tabla, no hay cosa mas fa-
cil que reducir 4 varas megicanas una longitud cual-
quicra. expresadaen las medidas extrangoeras de que
trata el Arancel, bastando para ello una simple suma.
Un ejemplo dara 4 conocer mas facilmente el uso de la
tabla. Supongamos que se trata de reducir 4 varas la
cantidad de 3746 anas de Francia. Como toda expre-
son numeérica puede descomponerse en las unidades,
decenas, centenas, millares, &c., de que est formada,
es evidente que el niimero que sirve de ejemplo pusde
descomponerse en los siguientes:

maltiplicado por 1.000
id. por- 100
id. por 10

3.000 igual a
700 id. &
40 iy

By i)

9
5]
=
i
4

(*) Se ha puestola columna correspondiente 4 las anas
francesas por no desfigurar la tabla; pero por una disposicion
del gobierno francés, yano se debe usar en el comercio de
esta nacion mas que del metro,

ARITMETICA COMERCIAL.

Tue oo tomando en la taplz; sl
¢l nium ero correspondiente & 3, ¥

l i sulte yATas :

céndolo por mil, resulta en va cmultipli-

ol namero correspondiente & 7,
v LI i

candolo por ciento.

¢l nimero correspondient

candolo por diez . . .

el nimero qor{‘espm}dm!:mplas 3

icarlo, por ser de simples u

plicarlo, 1

e & 4, mullipli-
4 6; sin m
nidades

amterior manifiesta,

esultado
El result corresponden

anas de Francia, 23
cion de vara jgual 287

=
pues, que las 3
4.5.312 varas y

una
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en
de comercio

3ras
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R

}‘
9
3
4
i
61
A
8
q
10

1(4 bzq

. 108,290 1.5& 640
1000 10i6,60/1 9

= 10000 110166.0' 108290113054 ﬂ'fmw {3
TRy ‘-'?BH!}“DUQHEHW,

! ﬁqm {'a
i EW“E“QH

=]

20|1000,0¢ =

: 3.0 1,.glmi;<.
1.0 101
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La tabla nim, 2, referente § las pesas extrangeras;
esta formada sobre el mismo plan y prineipios que la
num: 1; por consiguiente, en la columna primera se bus-
card el nam. de unidades del peso extrangero que se (
quieren reducir, y en la columna respectiva, indicada i
por su encabezamiento, se hallara Ia equivalencia en f : el
peso megicano. : 7 .
BEjemplo: sean 4.295 libras 1nglesas avoir du pois las i 11,0 2 ovq coOnocer b COrrespoRuencia
que se quieren reducir: la tabla nim. 2 dara, con, Jas Tablaparaco . con las medidas
multiplicaciones correspondientes, los numeros que si- de la vara megicana cor U
guen: i extra ;egc:"as.
Por 4000 - , AU D
Por 300 . 295,74 | e e
Pac 90 . 88722 T
Por 5 : :

; ividide 32 partes, ¢
De la ana francesa, dividida en o= pe ;

. ponden a una vara !Yi?gif::&l}:i
Total . 4332.591 £ 9 De la id. -, ].J_ : 1\I
: ] £ Dela id. -14(?. : :1 x
T i R A B
. » . Bg ]1; ild. de 'B:'_z‘ anie 1_.!.
Para simplificar los caleulos en Ia aplicacion de las 2 N
cuotas, se observarg en general, que en ningun caso se el id o WS 1
dejardn en el resultado mas de dos cifras decimales que = Del Arschin de ‘g-‘u;za .i
GXpresan centavos, y que podrin omitirse aun la segun- Dol A e, i
da y hasta la primera, que representa déei
pre que la omision que

- atad] ¢ Bremen , it
imos. siem- ' = 1-;*{ e“ﬁn de A4 ok
e, L e L4F% + ¥
: ; 1 se adopte no corresponda por § lTJll id, de Hamburgo id.
simple estimacion 4 un valor de la cuota que excedn de _ d D:l id. de Leipsick id.
dos reales; pero se cuidara en todos casos de que cuan- ‘f_ Del id, id. =, id
do la primera cifre de las omitidas llegue & 5, se au- N el id. de Viena , id.
meute una unidad 4 la altima de Jas que quedan; se- A 5 Del id. de Berlin , 1.
gun esto, el resultado del primer ejemplo, se reduce: 5 Del Cobit de China ,
- : % Del Palmi de Génova
Hn el caso de conservarse los centavos, § 53197 Bl Del id. .1'31"
En 6l easo.d S ; . Da] metro Eranees
I el caso de conservarse log décimor, | De la yarda ingle :
= 3 i : i : ] i S ie Bureos id.
Enel de omitir las decimales g, . . - Lo : Do la vara de Burgos id

&

q
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No debiende cuadrarse las varas de un- tejido cual-
guiera, cuando el anchoe baje de una vara, convendra
facilitar el medio de conoeer ecnando se esta en el caso
de buscar el cuadrado, =i necesidad de aplicar mate-
rialmente la vara, 6 de hacer un’calculo para hallar la
correspondencia de las latitudes, A este fin se ha pues-
1o la tabla nam. 3, enlaique se.ve la correspondencia
de una var: cicana con cada una de las medidas ex-
tranger representando los nameros de la segunda co-
lumna las partes de la imedida cxr.r':\.r;ge:‘a en que esté
expresada la latitud de un tejido. “Segun esto, una va-
ra megicana ez icual 42256 de. la ana franc“‘ s dividi-
da en 32 partes.

Es, pues, evidente, que todo ancho inferior al namero
gue da la tabla tercera, no-debe cuadrarse, y solo debe
reducirse a varas lineales megicanas, haciendo entdnces

uso de la tabla primera; y que fodo ancho mayor que
el namero respectivo de la tabla tercera, indica por si

mismo que se ha de cuadrar el

ARITMETICA COMERCIAL.

NUB. 4.

bla de factores consianles, para la re-
” §

duiccion & varas cuadradasa de las

:}’zﬁ'e id las ".{’H'ﬂ-f‘igif?‘{fg.

Anas de Francia y de :;“.1/: Qi

dem Brz

Idem 'id.

Ldem id. ;

Arschin de Rusia,
Idem Cosdach

Ellen de Bremen ,
Idem |,

Idem L.GHlmb 1“0
ldemn de Leij ILL

Idem , TS
idem de Viena
Jdem , id 3
Tdem de Berlin : id, 2 i q‘
Cobits de China y —ld. ” e )‘c}
Palmi de Génova, id. ) , YUss
Idem: 1607, it e
\IL‘..‘.G“‘ 7 ; ks 5&. s
Yardas, TdehE,

; i
Vﬂawcum"os, Socaid, ,.ul—

{
2 ©
%ﬁ? DML@’&EF_ w@;ﬁ:—‘?@
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Cuando se esté en el caso de cuadrar las varas de
un tejido, el caleulo'se hace muy facilmente por medio
de esta tabla, en la que se ven tres columnas; la prime-
ra de'las cuales contiene el nombre de las medidas, ex-
trangeras: la segunda, el niunero de partes en que se
consideran divididas, esas medidas, y la tercera, un fac-
tor constante, expresado en nimeros decimales.

Para convertir directamente en varas cuadradas un
género de que se conosen la longitud y la latitud, ex-
presadas en una misma medida extrangera, basta mul-
tiplicar 1a longitud por el niumero de partes que repre-
sentan la latitud, y el producto multiplicarlo por la cons-
tante gue da la tabla cuarta, cortando en el resultado,
hacia la derecha, tantas cifras, que seran decimales,
cuantas decimales haya en loz tres factores.

Supoéngase, por ejemplo, que se tratan de cuadrar
100 piezas de bretafia, de a 7 yardas eada una de lar-
go, ¥ de 35 pulgadas de anchoe: el caleulo es el si-
guiente:

100 piezas.

7 yardas.
700 total largo en yardas.
35 ancho en pulgadas,

24500

03307 primer producto.

constante,
171500
73500
73500

810,21500 varascuadradas.

Habiendo cingo decimales en la constante, y ningu-
na en los ofros factores, las varas cuadradas que con-
tienen las 100 piezas de Bretafia, son 810 varas vy
21s de vara cuadrada.

Con el fin de simplificar los c4lculos cnanta se pueda

ARITMETICA ZGMERCIAL,

s¢ observaran las reglas de
bre ol mato v casos de . disminnir y -aun omitir total-

adag enla tabla primera, so

meittelas cifras decimales; teniéndose tambien presen-
te; queiciando woa longitud vaya expresadn e nume-
ro frdbcionario, podra omitirse la {raceion, pero aumen-
tando una unidad 4 los enteroz, (st esa fraccion es igual
6-malyor gae la mitad de unauridad. Axi, pues, s
loHgituden anas; v, g1 s de 1833, se caleularay :
v, si fugse de 1833 ol calenla se, haria | por solas 183.

) 4, como en cleaso de
reduceion en Ta  parte primera, alarcgla ¢ speional,
de. que.la diferencia en la cuota se estime en mas de
dos realessbien sea conira 6 en favordel erario,

Considerando que las tablas precedentes no pueden
estar al conocimiento de toda clase de personas, s€ po-

i i lids eyas) mas
nen & continuacion otras dos {de medidas y pesas) h:-cis
sencillas para el facil uso en la compra y venta de efec-

¥

tos extrangeros de una y ofro especie.




